

五里镇茶产业带动多业发展

通讯员 汪海玉 刘亚楠

走在汉滨区五里镇再砭村,漫山的茶叶生长旺盛。该村的茶叶被认为是品质高、纯天然、富含硒等微量元素,深受人们的喜爱。良好的口碑与当地坚持保护生态环境、发展有机茶园,注重品牌保护密不可分。经过多年探索,如今,当地走出一条生态立村、茶叶富村、茶业兴镇的发展之路。

名,下一步,在乡村振兴的政策等方面有了国家扶持,未来发展前景可期。
“我们村还将坚持走有机种植之路,计划按分时、分片、分段的管理办法,做大做强我们的有机茶叶品牌,使茶叶提质增效,增加群众经济收入,为巩固脱贫成果奠定坚实基础。”再砭村茶叶合作社负责人冉亚功说。

过发酵后口味甘醇特,同时附有保健作用,产品销售至国外,深受海内外朋友喜爱,在今年第五期《中国政协》杂志曾报道了朱雀寺红茶。
五里镇位于月河川道,地理位置优越,生态环境好,环山绕水,所有茶园都在山坳里,没有工厂,没有大气和水污染,再加上有机化种植,茶叶品质自然好,每年吸引大批游客前来买茶。于是,五里镇的美景进入人们视线,春天漫山遍野都是桃花,夏天满目青翠高山农家乐,秋天可赏满山红叶……慕名来此游玩、买茶的人越来越多。
青年冉本兵瞅准商机,在村里交通便利、风景优美之处开办了一家农庄,专门接待来五里镇游玩的买茶客商。“我这农庄能同时接待40多人,每年春茶时节还有五一、国庆时人最多,大多游客都来自西安、商洛以及周边等地游客,他们来这里买茶、赏景,带动了农家乐发展。”冉本兵说,从2017年开业至今,他家每年接待游客量约有万余人次,每年收入30多万元。
茶产业发展带动农家乐、民宿等产业兴

起。截至目前,五里镇有大规模的农家乐百余家,近年来,全镇旅游收入有所增加,有力助推了乡村振兴的脚步。
“下一步,我们计划对现有的茶园进行改造,因地制宜种植原生态高山茶叶,走生态立村、茶叶富镇、茶旅兴区的发展之路,变茶园为公园、变农房为客房,以茶产业、休闲生态农业带动旅游,让旅游促进茶产业发展,从而稳定增加村民收入,助力乡村振兴。”镇长朱佑峰说。
五里镇的茶叶发展只是全区茶叶发展的一个缩影。近年来,汉滨的茶叶为全区经济发展注入新动能,在农业农村部农产品质量安全中心公布的2021年第一批全国名特优新农产品名录中,“安康富硒茶”正式纳入“全国名特优新农产品”名录。4月29日,汉滨八家茶叶经营主体应邀组团奔赴成都世纪城国际会展中心,参加第十四届四川国际茶叶博览会,展销“安康富硒茶·陕茶一号”系列茶产品,展示汉滨茶产业发展成果。据了解,目前,汉滨已有茶园20.13万亩,2020年茶叶产量突破7000吨,实现产值15.6亿元。



近日,在平利县种草园茶业有限公司级股基地,20余名工人正在基地务工。该公司现有级股基地3500亩,年销售额达3000万元。近年来,该公司通过“公司+合作社+基地+农户”的模式,带动群众200余户,户均增收3000余元。

陈金山 摄

成功获一亿元项目贷款 镇坪一农业龙头企业

本报讯(通讯员 刘瑾 王鹏)在长安银行总(分)行的高度重视和大力支持下,近日,安康月桂康康生物工程公司成功取得该行授信额度1亿元,并根据项目施工进度成功提款7500万元。
镇坪县月桂康现代农业园区项目属安康市、镇坪县重点农业项目,项目业主安康月桂康康生物工程公司是镇坪县农业龙头企业。该项目主要建设经营万亩黄莲和射干、白芨、核桃等经济作物。通过流转农户林(土)地方式,直接增加当地农户人均收入2万元,用工300余人。该园区建成后,可带动周边农户从事黄莲种植,形成规模效益,带动村集体和村民持续增收。
据了解,镇坪县黄莲发展目前主要以基地建设为主,涉及9个镇41个行政村。随着项目“示范基地+合作社+农户”模式的推广,镇坪黄莲标准化种植水平、科学管理水平将得以提高,并进一步形成市场竞争优势。通过打造镇坪黄莲品牌,唱响“巴山药乡”,进一步加快建设标准化黄莲基地,发展县域经济,带动农民增收致富,使其成为全县乡村振兴主导产业之一。
此次项目贷款的成功落地,也展现了长安银行助力乡村振兴的信心及决心,该行将继续在支农惠农、“六稳六保”、乡村振兴广阔的舞台上深耕细作,改进和提升农村金融服务,有力推动乡村产业经济高质量发展。

宁陕养老经办中心多举措提升群众满意度

本报讯(通讯员 唐红)宁陕县养老失业工伤保险经办中心把“我为群众办实事”实践活动贯穿党史学习教育始终,将密切联系群众和服务群众作为党史学习教育的根本抓手,建制定责,稳步推进社保服务工作,以务实举措解决群众“办事难”问题,推动党史学习教育走深走实,切实提升广大群众的获得感、幸福感、满意度。
强化管理,抓好服务制度建设。建立健全《“123”服务制度》、《限时办结制》、《首问负责制》、《经办管理工作人员廉洁从业准则》等9项规章制度,做到办事有章可循。将业务职能、服务流程、服务标准公开上墙,印制工作人员工作分工及联系电话,挂在显眼处,便于前来办事的群众监督受理业务人员的服务过程、办事结果,进一步增强干部职工自我管理、自我约束、严格自律的意识和能力。
聚焦社保实事,坚持把实事办好、好事办

实。开展“我为群众办实事”实践活动,在完成规定要求的基础上,坚持问题导向,突出社保特色,从服务对象反映强烈、关注度高的问题入手,不仅积极开展上门社保认证服务、送社保政策进企业进社区、协调解决机关事业单位退休人员中企业经历人员系统外发放难题等,还梳理了10余项群众关心的社会保障问题,建立台账形成“办实事”清单,逐项实施大清理、大化解,一件一件抓落实。把党史学习教育和窗口服务、日常工作结合起来,做到学有所思、学有所悟、学有所得,激发感恩奋进、拼搏赶超的强大动力,推动社保工作再上新台阶。
据悉,该中心将继续沿着党史学习教育主线,用力用心用情解决好群众的操心事、烦心事、揪心事,强化基金监管,确保基金安全,改善服务质量、提升服务水平。

“我曾遇到一位这样的客户,阿姨人到中年,膝下育有一子,上有体弱多病的年迈双亲,夫妻双方共同经营着一家小小的百货商店,为扩大经营,与丈夫共同合计,在我行办理了10万元的个人信用贷款,生活原不算富足但也不算安稳幸福。”平利农商银行松鹤分理处客户经理张诚回忆道。但天有不测风云,因意外事故,这位阿姨的丈夫去世了,年迈的双亲、尚未成年的孩子,生活的重担全部压在了她瘦弱的肩膀上。
事故的发生,让客户经理的心悬了起来,大家坐在一起讨论如何帮这位客户解决眼前的困境。当大家都一筹莫展的时候,阿姨却主动找上了门,她并没有哭诉生活的困苦,只是向客户经理咨询了贷款展期、分期还款方式,并签订了还款计划。
每到月底中旬,当阿姨背着她那那个陈旧的背包笑盈盈地出现在营业大厅,所有员工都不禁为之触动。现如今,阿姨的孩子已成年,因为诚实守信,他们也成功申领到了国家助学贷款,圆了孩子的大学梦。
近年来,为加强征信宣传工作,促进个人信用体系建设,防范网络诈骗,平利农商银行开展了系列宣传活动。部门员工走进社区,向社区居民详细讲解十三大行为如何危害个人信用记录,个人征信中的“四要”和“四不要”,警示社区居民关注个人征信,保护个人身份信息;开展征信知识有奖问答;设置咨询台,现场接受群众咨询,向大家讲解真假人民币的识别方法,同时向居民发放了征信宣传资料,进一步增强社区居民对个人征信的重视程度。
在开展征信宣传的同时,宣传人员主动了解客户金融需求,针对性地向客户推介防疫信贷产品,进一步丰富宣传内容,做到征信与业务同发展、共提升。

守信一生 幸福一生

通讯员 罗清华



时下,正是蜂糖李疏果的关键时期,紫阳县李缘丰生态农业综合开发有限公司组织专业技术人员对蜂糖李进行疏果,确保蜂糖李的品质得到有效提升。

彭召伍 摄

汉阴首个832农产品消费帮扶馆开馆运营

本报讯(通讯员 张辉)日前,汉阴县首个832农产品消费帮扶馆在该县城关镇双星村开馆运营,标志着汉阴县巩固脱贫攻坚成果、接续乡村振兴,发挥供销合作社产销对接组织优势,推动农村产业融入大市场,助力脱贫群众持续增收迈上新台阶。
走进832农产品消费帮扶馆内,整齐的货架上摆放着各类绿色生态农副产品。汉阴县康富硒米、紫阳富硒保健茶、平利胶股蓝、镇坪腊肉等安康地区特色农副产品120余种,全国各地有机、无污染的农副产品200余种。消费者可根据个人喜好选购自己喜爱的产品。消费帮扶馆左侧设置农副产品收购站,通过订单生产和选材收购模式,签约收购农户生产的农副产品,经过龙头企业统一加工提升品质,促进农户增收。
该县供销社负责人介绍,832农产品消费帮扶馆的开馆运营将聚焦县域农村农业经济发展,聚力在消费扶贫上下功夫,通过提升农副产品质量、承载地方农副产品聚合展销、电商运营等服务,解决农民生产滞销难题,持续激发农民群众产业发展动力,展现汉阴农业经济发展活力,为乡村振兴奠定坚实的基础。
据了解,下一步,该县还将继续在各乡镇建设832农产品消费帮扶馆,在农副产品流通和消费端建立长效稳定的购销关系,通过832平台为辖区特色农副产品完善种植、加工、销售一体化产业链条,更好地保障农产品品质,保护农民生产发展和终端消费者的切身利益,促进县域农业经济大发展、大繁荣。

汉滨区区级示范家庭农场可获奖励3万元

本报讯(通讯员 周涛)汉滨区近日出台《汉滨区区级示范家庭农场认定管理办法(暂行)》(以下简称办法),凡是认定为区级示范家庭农场的,每个一次性奖励3万元。《办法》从2021年6月11日起施行,2023年6月11日止。
按照《办法》,汉滨区区级示范家庭农场是指发展产业优势明显、规模适度、生产集约、管理先进、效益明显、示范引领作用强、辐射带动效应好的家庭农场。汉滨区区级示范家庭农场实行动态管理,各镇人民政府(街道)负责初审、推荐、日常管理和监测,区农业农村局负责复核、评定、监督和指导工作。
《办法》规定,区级示范家庭农场必须达到以下标准:已纳入家庭农场名录系统,从事产业符合当地发展规划,生产经营土地相对集中连片,土地租赁期5年以上(流转期限内无转包)。从事种植业、粮油作物耕种面积80亩(含托管)以上;从事果业、蔬菜、茶叶、魔芋、苗木、花卉等经济作物50亩以上;从事养殖业,肉禽年出栏1万羽以上,蛋禽存栏3000羽以上,生猪年出栏200头以上,奶牛存栏20头以上,肉牛年出栏20头以上,肉羊年存栏100只以上,奶山羊存栏100只以上;从事经济林经营,规模30亩以上;从事种养结合或特种养殖业、水产养殖、休闲农业等其他特色农业产业,可适当放宽条件。种植业、养殖业、经济林业等,正常年份农产品年销售总额达到15万元以上;种养结合或特种养殖业、水产养殖、休闲农业等其他特色农业产业,正常年份农产品年销售总额达到12万元以上。
汉滨区区级示范家庭农场评定采取自愿申报原则。区政府每年拿出一定的资金用于区级示范家庭农场奖励,对认定为区级示范家庭农场的,每个一次性奖励3万元;对申报获得国家级、省级、市级示范家庭农场的,享受国家、省、市奖励的政策及标准。

守信激励 失信惩戒

——纳税信用管理助力企业“增信减负”

新华社记者 王雨萧

纳税信用是衡量企业信用的“试金石”。近年来,税务部门建立健全纳税信用管理制度,落实信用联合激励惩戒,加强部门合作和信用信息共享,积极构建现代化纳税信用管理体系,助力企业“增信减负”,实现高质量发展。
“诚信纳税为企业带来‘真金白银’!”河南省焦作市东方祥生电器有限公司财务负责人王腾飞告诉记者,2017年到2019年,公司连续3年被评为A级纳税信用企业,在税务部门的帮助指导下,去年公司顺利获得100万元的纳税信用贷款。
国家税务总局纳税服务司有关负责人介绍,“十三五”期间,税务部门不断优化纳税信用管理系统,提升数据自动采集率,完善系统归集分析功能,同时,加强对企业经营管理和财务人员的税法宣传教育。最新出炉的全国纳税信用评价结果显示,我国A

级纳税信用企业275万户,数量和占比均明显上升。
为鼓励和引导纳税人增强依法诚信纳税意识,主动纠正纳税失信行为,税务部门从2020年开始实施纳税信用修复机制。
“纳税人发生未按法定期限办理纳税申报、税款缴纳、资料备案等事项且已补办的,可在规定期限内向主管税务机关申请纳税信用修复。”国家税务总局纳税服务司纳税信用管理处处长耿铁鹏说。
因税收申报问题被扣分,福建福特科光电股份有限公司在2019年度纳税信用评级为B级。在了解具体情况后,当地税务部门对该公司进行了专项税收辅导,纳税人及时修正了错误,在进行纳税信用修复后,成了A级纳税信用企业。
“A级纳税信用企业‘失而复得’,让我们倍加珍惜。”福建福特科光电股份有限公

司办税员檀慧婷说,如果被评为B级,企业将无法一次性领取3个月增值税发票,也享受不到A级纳税信用企业相关的联合激励举措。
作为失信主体的自我纠错机制,纳税信用修复有效引导市场主体及时纠正自身轻微涉税违规行为,强化了企业信用意识。在2020年纳税信用评价中,700多万户企业实现了纳税信用修复,其中近70万户企业实现纳税信用级别提升,近6万户企业纳税信用级别提升至A级。
国家税务总局纳税服务司有关负责人说,依托金税三期系统,税务部门实现了纳税信用评价结果与业务办理的自动关联。部分税收政策如增值税留抵退税、资源综合利用增值税即征即退等适用条件中明确了纳税信用级别要求。
“得益于A级纳税信用企业的身份,公

司2个工作日内就完成了增量留抵退税,退税款及时到位,极大缓解了资金流压力。”福建建新花卉产业园有限公司财务总监谢腾飞说。
中共中央办公厅、国务院办公厅不久前印发的《关于进一步深化税收征管改革的意见》明确提出,健全守信激励和失信惩戒制度,充分发挥纳税信用在社会信用体系中的基础性作用。
国家税务总局纳税服务司有关负责人表示,税务部门将继续深入推进纳税信用体系建设,增强纳税人依法诚信纳税意识,提高税法遵从度,探索实践“信用+风险”动态监管体系,推动征管服务方式更加科学,管理手段更加精准,让广大纳税人体验到实实在在的获得感。